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Здоровье – один из важнейших компонентов человеческого счастья. Оно представляет собой не только биологическую, но и социальную категорию, характеризуется уравновешенностью с окружающей средой, состоянием телесного, душевного, нравственного и социального благополучия.

Здоровье детей и подростков сегодня становится все более актуальной темой.  В последние годы в структуре заболеваемости детей и подростков все большее значение приобретают социальные и поведенческие факторы. Великий русский ученый И.П.Павлов не раз говорил, что ничто не облегчает работу нервных клеток головного мозга, как определенный распорядок жизни. Действительно, должно быть место и умственной деятельности, и физической, и посильному труду, и любимому делу. Поэтому организация режима дня каждого человека, особенно растущего – это одно из главных условий для сохранения и укрепления здоровья. 
Учреждения дополнительного образования являются той базовой площадкой для каждого ребенка, где он помогает себе восполнить недостающий внутренний энергетический баланс через занятия любимым делом.
Согласно типовому положению об образовательных учреждениях дополнительного образования детей,  основными задачами учреждения  дополнительного образования   являются: обеспечение необходимых условий для личностного развития; укрепления здоровья; профессионального самоопределения и творческого труда детей в возрасте, преимущественно от 6 до 18 лет; адаптация их к жизни в обществе; формирование общей культуры; организация содержательного досуга; удовлетворение потребности детей в занятиях физической культурой и спортом.
Педагогический коллектив Дворца детского творчества, через реализацию дополнительных образовательных программ, особое внимание уделяет решению задачи сохранения и укрепление здоровья воспитанников.  
В соответствии с постановлением Главы администрации Губкинского городского округа от 22 января 2010 г. № 44 «О территориальной комплексной целевой программе «Губкинская школа здоровья» на 2010-2012 годы», коллективы учреждения  ежегодно принимают участие в реализации плана месячника «Губкинский городской округ – территория здорового образа жизни». 

В рамках данного месячника был организован и проведен семинар - практикум педагогов дополнительного образования по теме «Использование здоровьесберегающих технологий в коллективах учреждения». По итогам семинара был составлен сборник методических рекомендаций «Я и мое здоровье», содержащий комплексы физкультминуток и игровых динамичных пауз; оздоровительную гимнастику: пальчиковую, дыхательную, для глаз; физические упражнения для формирования правильной осанки, укрепления мышц шеи и т.д.

Материал сборника педагоги дополнительного образования успешно используют на своих ежедневных занятиях с детьми. 
Педагоги нашего учреждения проблему здоровья видят, прежде всего, в сознании своих воспитанников. Решение которой начинают с осмысления значения здоровья, пересмотра (ревизии) образа жизни, отношения к природе и человеку. В коллективах учреждения проводятся различные спортивно – игровые программы: спортивный праздник «Весенние эстафеты», «Чемпионат веселого мяча», «Мама, папа, я – спортивная семья». Оздоровительная работа не прекращается у нас и на каникулах. По традиции педагоги организуют выход со своими воспитанниками на базу ледового Дворца «Кристалл», где ребята с удовольствием, а главное, с пользой для здоровья проводят время.
 С нашей точки зрения - одним из аспектов сохранения и укрепления здоровья воспитанников является использование музыки в образовательном процессе. Музыка – феноменальное явление. Ее взаимоотношения с человеком удивительны. Мелодичные звуки вершат чудеса – в человеке пробуждается, преобразуется душа, меняется состояние, настроение…
Узбекский ученый Мирзакарим Норбеков установил: «Здоровье зависит от эмоционального центра человеческого организма». Он подчеркивает - «Хаос не в мире, он внутри нас». Мы разделяет его точку зрения и считаем, что победить этот хаос может музыка, которая гармонизирует эмоциональную сферу человека. Поэтому важное место в практической деятельности наших педагогов отводится и использованию музыки, как самому доступному, интересному, креативному методу сохранения и укрепления здоровья воспитанников.                                                                 

Российские ученые совершили удивительное открытие. Когда были озвучены биоэлектрические сигналы мозга, они оказались чарующей по красоте мелодией. У каждого человека своя индивидуальная музыка мозга. Ее уже используют для лечения различных недугов. 
Ритм, как и мелодия, гармония, высота и сила звучания обладает огромными выразительными возможностями. Различие музыки мы узнаем иногда по характерным для них ритмам. 


Педагоги нашего Дворца отмечают волнующую красоту музыки, способную пробуждать глубокие чувства. Она может призывать к подвигу, она поддерживает возвышенные стремления и облагораживает юную душу. 


Выразительные возможности не ограничиваются выражением человеческих чувств и эмоций. Руководители вокальных коллективов учреждения используют огромные и изобразительные возможности музыки: в «картинах природы», воплощенных в музыке можно услышать шум дождя, свист ветра, завывание бури, грохот грома, журчанье ручья, голоса птиц и т.д.

Исполняя то или иное произведение, воспитанники проникаются тем настроением, той эмоцией, которую хотел передать композитор. Получается, что музыка властвует над нашими эмоциями! А эмоции, оказывается, даже побеждают физическую боль.

Всем известно, что музыка оказывает лечебное воздействие, но не всякая и не на всех. Например, под воздействием классической, народной музыки улучшается рост растений, самочувствие, работоспособность, положительно протекает лечение и т. д.

Всё многообразие особенностей музыки учитываются и используются на протяжении многих лет в работе творческих объединений различной направленности. Это коллективы «Шанс», «Степан да Марья», «Мисс Грация», «Серпантин», «Стиль», «Юный пианист», «Сказочная страна», «Белошвейка», «Истоки», «В мире информатики». 
Музыкальное сопровождение развивает музыкальный слух, чувство ритма, согласованность движений с музыкой. Понять результат работы педагога можно по высказываниям детей. К примеру, воспитанница коллектива «Шанс» Шахова Ирина отмечает: «….Игра на инструменте помогает мне снять состояние беспокойства, неудовлетворенности, стресса, что часто встречается в жизни. В своих стихах выражаю личные чувства и мысли, что мне очень нравится. 20.04.2009 г.». Еще одна воспитанница коллектива «Шанс» Кирсанова Лена делится своими впечатлениями так: «…Играя, я отдыхаю, расслабляюсь, погружаюсь в музыку и целый мир мне кажется мал, для того, чтобы «открыть свою душу». 

Игра на гитаре – это мой способ самовыражения. Я чувствую, как музыка кружится вокруг меня, заволакивает свой нежностью, спокойствием, мягкостью и бархатистостью звука.... 19.05.2009г».

Педагоги – хореографы, прежде чем поставить танец, подбирают музыку, которая могла бы затронуть внутренние чувства, позволила бы завершить целостный художественный образ. Танцевальные композиции коллектива «Мисс Грация», в большинстве своем, создаются на основе классической музыки, которая позволяет раскрыть чувства, настроить  на позитивные эмоции, уравновесить и облагородить душу ребенка.
При этом нужно отметить, что ни одно мероприятие Дворца не проходит без музыкального оформления. Хорошая музыка, как и здоровая пища, необходима каждому человеку, на протяжении всей жизни. Мы разделяем точку зрения выдающегося педагога В. А. Сухомлинского, который отметил: «Забота о здоровье – это важнейший труд воспитателя. От здоровья и жизнерадостности детей зависит их духовная жизнь, умственное развитие, прочность знаний, вера в свои силы». 
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